

財團法人犯罪被害人保護協會臺灣屏東分會新聞稿

100 年度南區保護志工成長教育訓練

為提昇志工訪視之專業、更加瞭解被害家屬傷痛、深化犯罪被害人保護工作，同時協助推展保護業務，財團法人犯罪被害人保護協會擬透過保護志工訓練課程，精進志工服務的深度，加強志工專業知識、強化團隊溝通、瞭解案件訴訟流程與馨生人之創傷，使保護業務更臻成熟。期盼透過研習會，培訓優秀志工幹部，協助推展各項保護業務，以落實被害人保護政策，促進社會安定與祥和。

為此，本會每年舉辦南區志工成長教育訓練，集合南區各分會（屏東、嘉義、台南、高雄與澎湖分會）保護志工，於各地辦理專業知能之授課。本年度於 100 年 7 月 8 日至 100 年 7 月 9 日假江南渡假村辦理相關課程，並邀請各分會榮譽主任、主任委員及相關人員至場聆聽。

於研習會中，邀請嘉南科技大學社會工作學系梁美榮講師講授「志工服務的倫理以及內涵」，讓志工明白志願服務之宗旨與目標，不是一昧的施捨物質而是真正的陪伴、關心；由寓理法律事務所郁旭華律師講授「強制執行實務概要」，使其更瞭解何時該進行強制執行、該如何進行以及注意事項，讓志工得以在訪視時，能提醒案家相關權益，以免耽誤。

國立成功大學交通管理學系黃國平副教授講授「車禍案件鑑定實務概要暨案例分析」，講述車禍案件該如何鑑定，並透過解答志工實務案例，讓其更瞭解車禍鑑定概況；上善心理治療所羅秋怡所長講授「創傷後壓力症候群心理歷程」，藉著案例分享，讓志工明白受害家數的痛處與無法走出悲傷之歷程；最後一堂「重傷者之長期照護與資源連結」之課程則邀請台南市長期照顧管理中心李孟儒照護管理專員講授，資料中呈現重傷者之可連結資源、可獲得之服務等，讓志工面對類此案件時，可提供相關資訊。





